

Nincs Szegeden fejtetű-invázió

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nincs tömeges fejtetűfertőzés a szegedi tanintézetekben. Egy, a szerkesztőségünkhez érkezett SMS-ben olvasónk azt panaszkolta, hogy szinte „az összes szegedi iskola, óvoda tele van tetűvel”. Fel-sorolta azokat az intézeteket, amelyekbe unokái járnak, s amelyekből állítása szerint rendre hazahozták a fejtetűt.

A panaszos listáján több szegedi iskola, óvoda szerepelt. Az érintett intézmények vezetői megdöbbenéssel hallották a hírt, s elmondták: náluk elvéte fordul elő egy-egy eset. Amikor észlelik, azonnal felveszik a kapcsolatot a szülővel, hogy megfelelő szerrel fertőtlenítsék gyermekük fejbőrét, megakadályozandó a tetű továbbterjedését.

A városi vezető védőnő, Izafé Ágnes elmondta: legutóbb, néhány hete az egyik újszegedi általános iskolában valóban több tetves gyereket találtak, őket kezelték, s a napokban történt ellenőrzés alkalmával már mindent rendben találtak az iskolában. A vezető védőnő ugyanakkor hangsúlyozta: a szegedi iskolák, óvodák rendszeresen jelentik a fejtetű eseteket a védőnői szolgálatnak, a védőnők pedig rendszeresen ellenőrzik az óvodás és iskolás gyerekeket.

A fejtetű terjedésének megakadályozásában elsősorban a szülőkre hárul a fő feladat, hiszen a fej fertőtlenítését otthon kell elvégezni a megfelelő szerrel. A rossz anyagi körülmények között élőket a védőnők kezelik, hogy mentesítsék őket a szer költségétől.

A vérellátó még nem tudja az „útvonalat”

A fertőzés kérdései

Továbbra sem kívánta kommentálni az Országos Vérellátó Szolgálat, hogy az elmúlt héten egy szegedi asszony életveszélyt okozó testi sértés miatt büntetőfeljelentést tett ismeretlen tettes ellen, miután megtudta: hepatitis C (HVC) vírust hordoz. Daróczi Istvánné a büntetőfeljelentés mellett polgári peres úton ötmillió forint kártérítést, és havi 15 ezer forintos életjáradékot is követel, mert úgy véli, akkor kapott hepatitis C fertőzést, amikor tavaly szívműtétet végeztek el rajta a Szegedi Tudományegyetem Kardiológiai Központjában. Daróczi és ügyvédje, Abraham László, és az általuk felkért orvosszakértők úgy vélik, megfelelő szűrővizsgálatokkal megelőzhető lett volna a halált okozó fertőzés.

Az Országos Vérellátó Szolgálat

sajtófőnöke, Budai-Sánta Andrea azt mondta, az elmúlt hetekben számos alkalommal foglalkozott a média a HVC-fertőzésekkel, és ezért nem kívánnak nyilatkozni. A szegedi ügy egyelőre jogi kérdés – fogalmazott a szakember. Szerinte ugyanis először is bizonyítani kell, hogy valóban vértátómesztés közben fertőződött-e meg a hölgy, és így van-e egyáltalán érintettsége az ügyben a vérellátó szolgálatnak. Az esetleges felelősségről csak ezután lehet beszélni. A szegedi véradó állomáson sem nyilatkozhattak az ügyrel kapcsolatban. A vírust, számos európai országot megelőzve 1992 óta szűrik a Magyarországon. A vizsgálatokat csakúgy, mint például az AIDS-teszteket, automata gépsorok végzik.

K. B. – K. K.

Nem a vírus miatt

Daróczi Istvánné szomszédja visszautasította azt az állítást, mely szerint ő megverte a fertőzött asszony lányát. Az egészségügyben dolgozó férfi azt elismerte, hogy nézeteltérése volt Daróczi lányával, Kovácsné Kaczur Annával, de azt mondta: nem azért szólalko-

zott össze a nővel, mert édesanyja hepatitis C vírussal fertőzött. „Pontosan tudom, hogy a HVC csak vérről és nemi úton terjed, természetesen nem is édesanyja betegsége, vagy az ettől való félelem miatt vitatkoztam Kovácsnéval, aki ezt állította” – mondta a férfi.

Szombaton a Novotelben:

Újságírók bálja

Előre bocsátjuk: ezen a bálon nemcsak újságírók és a bál támogatói vehetnek részt, hanem mindazok, akik tavaly felszisszentek, amikor megtudták, miről maradtak le, amikor nem jöttek el a média közös, megyei báljára.

Idén sem lesz gyengébb a program, hiszen lehet-e jobb garancia a zenére, mint az, hogy az elmúlt években ugyanazt a zenekart kérték fel, mint amelyik ezen a héten, szombaton a Novotel Szállóban szórakoztatja a Csongrád megyieket? *Fekete Dzsoni* ugyan a Dárdón keresztül lett országosra ismert, stílusa azonban teljesen más, az örökzöld slágerek fantasztikus tolmácsolója. *Melegh Anna* a fiatal

jogász nő lírai hangjával rendszeresen rabul ejti hallgatóit, erre törekszik Szegeden is. A vendégek kétféle menüből választhatnak és a vendéglátók nem tagadják, szeretnék, ha senki sem maradna éhen az est folyamán. Bizonyára jólesik majd a borsodiak Stella Artois sörre és a Csongrádbor Kft. által felkínált fehér- és vörösbor. Azért, hogy a bál hangulatból mások is részeseüljenek, a Szeged Tv műsort készíti, amit rövidesen sugároznak.

Aki a helyszínen kíván részese lenni ennek a bálnak, az jegyet a Quaeator Travel Kőlcsey u. 11. szám alatti irodájában vásárolhat. Újságíróknak és nem szakmabelieknek azonos áron, hétezer forintért.

Két lépés

Vidékre utaztunk a szegedi Mars térről. A megállóban sokan várak, hogy begördüljön végre a busz és elindulhassunk. A mögöttünk lévő állásra már megérkezett egy másik járgány, nem vártak rá sokan, mindenki felszállt. Az indulásig még maradt néhány perc. Szorosan „összebújva” tömörültünk a mi járatunk első ajtajánál. A várakozás csöndjét egy műanyag üdítőspalack koppanása zavarta meg. A hátsó busz vezetője egy elegáns modorral, a nyitott ajtón keresztül hajított ki egy kiürült flakont. Nem talált bele a szemembe. Becsukta az ajtót, és elhajtott. A palack még pörgött egy darabig a betonon, majd hirtelen elhallgatott.

A. T. J.

Homokban fekszenek a sérültek

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Tudományegyetem bőrgyógyászati klinikáján homokágyban fekszik az a 43 éves nő és 33 éves férfi, akiket a hét végén súlyos égési sérülésekkel a Bács-Kiskun megyei Kömpöc községből szállítottak az intézetbe. A klinika igazgató-professzora, *Dobozy Attila* tegnap délután még mindig súlyos-életveszélyesnek minősítette a két szerencsétlenül járt ember állapotát. A férfi testfelületének 90 százaléka, a nő bőrének több mint 70 százaléka égett meg.

A két sérült jelenleg a bőrklinika égési intenzív osztályán homokágyban fekszik. A speciálisan égési sérültek számára készült ágyban, ahogyan a professzor fogalmazott, a beteg úgy lebeg, mint a homokszemek a sivatagi viharban. A férfi és a nő naponta 15–20 liter infúziós folyadékot kap, altatják, illetve kábítják őket, hogy fájdalmaikat elviselhetővé tegyék.

A bőrgyógyászati klinika 7 ágyas égési intenzív osztályára szállítják Csongrád megye és – szükség esetén – a régió égési sérültjeit. Az osztályon évente 100 különböző fokú égési sérülést elszenvedett személyt kezelnek. *Dobozy* professzor elmondta: évek óta nem fordult elő, hogy egy időben két súlyos, életveszélyes égetett kell ellátniuk.

Az égési osztályon egy homokágy van, de ennyi elég a két sérült ellátásához, mert a szédülést okozó speciális ágyakba csak bizonyos ideig fektethetik a beteget. Így mód van arra, hogy a két beteg a speciális ágyat felváltva használja.

A bőrklinika égési osztályáról nem kell továbbküldeni az ország más gyógyintézményébe a két súlyosan megégett nőt és férfit, mint ahogyan hasonló esetben – a feltételek hiánya miatt – erre kényszerült tavaly év végén a szegedi gyermekklinika.

Mentés közben ütközött



A villamosmegállóban a baleset pillanatában szerencsére nem tartózkodtak utasok.

Fotó: Karnok Csaba

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megkülönböztető jelzést használó mentőautóval ütközött tegnap délelőtt Szegeden, a ruhagyárnál egy Opel Astra. A mentőautó a Kossuth Lajos sugárúton, a villamossíneken haladt az Izabella híd felé, amikor a személygépkocsi elébe kanyarodott. A megkülönböztető jelzéseit használó jármű előbb nekicsapód-

dott az Opel bal oldalának, majd felszaladt a villamosmegállóban lévő járdaszegetre. A baleset pillanatában a megállóban nem tartózkodtak utasok.

A személygépkocsi vezetője és a mentő utasa könnyebben megsérült. A helyszínelés és a műszaki mentés ideje alatt, körülbelül egy órán át, a villamosforgalom szünetelt, az utasokat villamospótló autóbuszok szállították.

Társasházi adó

„Bevallás a társasházak részére a 2001. évi személyi jövedelemadóról” címmel, 0141-es számmal nyomtatványt vezetett be idén az APEH. Ezt a bevallást a társasházaknak, társasüdülő tulajdonközösségeknek kell benyújtaniuk abban az esetben, ha közös név alatt adóköteles jövedelmet szereztek. Ezek a jövedelmek a következők: az ingatlan, ingó vagyontárgy, részvények értékesítéséből, árfolyamnyereségből, ingatlan bérbeadásából származó és más jogcímen kapott jövedelmek. Ha a fenti jogcímek egyikén sem szereztek adóköteles jövedelmet, a 0141 számú nyomtatványt nem kell beadniuk.

Amennyiben a társasház az áfa fizetésére kötelezett, a bevallás benyújtási határideje február 15., ellenkező esetben március 20. A munkáltatói vagy kifizetői minőségben keletkezett, illetve megfizetett kötelezettségeket (adókat, járulékokat) továbbra is a 0103 számú nyomtatványon kell bevalaniuk, február 15-ig. Az APEH arra is felhívja a figyelmet, hogy a 0141 számú bevallást forintban, a 0103 számú nyomtatványt ezer Ft-ban kell kitölteni. Mindkét bevallás az Internetről (www.apeh.hu) letölthető nyomtatványon is benyújtható az APEH által meghatározott feltételek szerint.

A fővárosi kórházak nem tudnak róla

Brumi szorgosan gyűjtöget



A fővárosi alapítvány munkatársai néhány napra megszállták a szegedi Belvárost, s adományért zaklatták a járókelőket.

Fotó: Miskolczi Róbert

Folytatás az 1. oldalról

A Schöpf-Merei kórház koraszülött osztályának vezető főorvosa, *Zubovits László* még soha nem hallott a Brumi alapítványról. Elmondta, hogy az intézmény az Inkubátor a Koraszülöttekért, illetve a Szív a szívért Alapítvánnyal kötött megállapodást, ők gyűjtöttek a javukra.

A Legfelsőbb Bíróság nyilvántartása szerint a Fővárosi Bíróságon 2000. áprilisában jegyezték be az alapítványt. Törvényességi felügyeletét a Fővárosi Főügyészség látja el. Utóbbi közigazgatási osztálya 2001-ben folytatott vizsgálatot működésükkel kapcsolatban. *Algács Tiborné* elmondása szerint hat hó-

napra felfüggesztették működésüket, s nemrégiben kezdtek újra a munkát. A tavalyi vizsgálattal kapcsolatosan a főügyészség szóvivője, *Borbély Zoltán* egyelőre nem adott felvilágosítást.

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője, *Tuczakov Szilvána* elmondta, hogy a rendőrség ellenőrizheti az utcán kéregetőket, a koldulás szabálysértésnek minősül, ám meghatalmazással rendelkező ügynökök bejegyzett alapítványok számára gyűjthetnek. Lakossági bejelentés a Brumi gyűjtésével összefüggően nem érkezett hozzájuk.

A közéleti adománygyűjtéssel kapcsolatosan *Bódi György* non-profit szakember elmondta, hogy a közhasznú szervezetekről szóló

törvény értelmében az írásbeli meghatalmazással rendelkező ügynököknek nem szabad megsérteniük az emberi méltóságot, nem léphetnek fel zaklatólag. A szakember szerint az adományozónak joga van tudni, hogy az összegyűjtött pénzt pontosan mire használják fel, s bármennyire is szimpatikus az alapítvány által kitűzött cél, ne hozzák az utcán kellemetlen helyzetbe a potenciális adakozót. A járókelők megszólítása visszatetszést kelthet, komoly alapítványok nem is gyűjtöttek ily módon. Sajnálatos, hogy a visszaélések miatt a tisztességesen működő alapítványok iránt is csökkent a bizalom – hangsúlyozta *Bódi György*.

W. A.

HÍREK

INDIA BIBLIÁJA SZEGEDEN

India bibliája, a Bhagavad Gíta címmel tart előadást ma délután fél hattól a Dél-alföldi Bibliotéka Könyvtárban (Kálvária sgt. 14.), Juhász Csaba vainsava lelkész. A rendezvény célja, hogy a hazai nagyközönség is megismerje India lelki kultúráját. A meditációs zenével kezdődő előadás vendégei indiai ételköstölön is részt vehetnek.

ELŐADÁS

A GYERMEKKORRÓL „Évszázadok gyermekei – gyermekévszázadai” címmel tartják a Szegedi Közéleti Kávéház következő rendezvényét, amely holnap, szerdán 18 órakor kezdődik a Royal Szállóban. Az est vendégei: Pukánszky Béla neveléstörténész, tanácskezelő egyetemi docens, a Gyermekkor története c. könyv szerzője és Vajda Zsuzsanna pszichológus, intézetvezető egyetemi docens. A házigazda Kiss Ernő népművelő.

TESTÜLETI ÜLÉS

Sándorfalva nagyközség képviselő-testülete ma délután 3 órakor tartja következő ülését a polgármesteri hivatal tanácskozótermében. Elsőként Darázs Sándor polgármester számol majd be a két ülés között történt döntésekről, utasításokról, fontosabb tárgyalásokról, valamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról. Ezt követően Muhiné dr. Boruzs Ilona jegyző tájékoztat a sándorfalvi ifjúság helyzetéről, s az ifjúságpolitikai koncepcióról, majd a polgármester terjeszti elő a 2002. évi költségvetési és fejlesztési rendelettervezetet. Utolsó napirendi pontként a képviselők javaslatot tehetnek díszpolgári címre és egyéb kitüntetésekre.

FÁBIÁN BEMUTATKOZOTT KISTELEKNEK

Bemutatkozott és részletesen ismertette választási programját Fábian György, a Magyar Szocialista Párt 4. számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje. A Kisteleken, a Petőfi utcai Művészeti Iskolában tegnap este megtartott fórumon részt vett a szocialista párt alelnöke, Lendvai Ildikó is.

SZŐCS ZOLTÁN SZABÓ DEZSŐRŐL

A Bocskai István Szabadegyetem rendezésében Szőcs Zoltán irodalomtörténész tart előadást Szabó Dezső etikája címmel Szegeden. Az esemény a Bartók Béla Művelődési Központban, a Vörösmartyu utca 3. szám alatt ma, 17.30 órakor kezdődik.